

ВИ ПИТАТЕ, СИНДИКАТ ОДГОВАРА



Породична пензија, здравље на раду, сменски рад

На различита питања из области радно-правне заштите и радног законодавства за читаоце „Политике“ одговарају експерти и дугогодишњи правници са положеним правосудним испитом из Савеза самосталних синдиката Београда. Своја питања можете да пошаљете на и-мејл адресу синдиката – pitajsindikata@sindikat-beograda.rs – који ће у најкраћем року нашем листу проследити одговоре. Сваког уторка на страницама нашег листа биће објављена два-три питања са одговори-ма.

Незаспослен сам и прималац сам породичне пензије. Интересује ме да ли заснивањем радног односа губим право на породичну пензију?

ОДГОВОР: Корисник породичне пензије у случају заснивања радног односа или обављања привремених и повремених послова или послова по уговору о делу и других уговора, задржава право да и даље прима породичну пензију, под условом да је уговорена накнада на месечном нивоу нижа од најниже основице за обрачун социјалних доприноса.

Најнижа месечна основица од 1. јануара до 31. децембра 2019. године износи 23.921 динар.

Које су то информације које директор мора да саопшти запосленима у вези са безбедношћу и здрављем на раду?

ОДГОВОР: Послодавац је дужан да запосленима или њиховим представницима за безбедност и здравље на раду обезбеди информације које се односе на безбедност и здравље на раду, а нарочито о мерама које се предузимају у циљу остваривања безбедних и здравих услова за рад при коришћењу опреме за рад. Информације морају да садрже минимум података који се односе на услове коришћења опреме за рад, предвидиве неуобичајене ситуације и закључке који су добијени на основу искустава стечених при коришћењу опреме за рад. Морају бити разумљиве запосленима на које се односе.

Да ли код радника који раде у сменама или само ноћу постоји повећан ризик од обољевања?

ОДГОВОР: Од повећаног стреса пате радници који раде у сменама или само ноћу, јер такав режим рада нарушава природне биолошке ритмове човека, што се одражава на здравље и радну способност радника. Истраживања показују да сменски радници пате од инсомније, јер у просеку спавају два-три сата мање од дневних радника. Дневни сан сменских радника је врло често плитак и испрекидан, чак и уз релативно повољне услове у кући, што представља додатно психофизиолошко оптерећење организма.

М. Р. Б.